

PRECIOS DE SUSCRICION

En Gerona 1 mes 6 rs., 3 id. 16
 en el resto de España y Portugal. 1 id. 8 id. 3 id. 18
 islas de Cuba y Puerto-Rico. Semestre, 6 pesos
 en oro, 1 año 8
 En Francia, Trimestre, 48. rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.

LA LUCHA.

ANUNCIOS

A los suscritores, á medio real la línea y á real á los no suscritores. Por meses, precios convencionales. Anuncios oficiales á 75 cént. de real línea. Los comunicados y remitidos se pagarán según la importancia de su contenido y extensión á juicio de esa Administración. Todo pago se entiende por adelantado. Insértese ó nó, no se devuelve niugun original.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Este periódico se publica todos los Miércoles, Viernes y Domingos de cada semana.

REDACCION Y ADMINISTRACION. — Calle del Progreso número 2, piso 3.º 5.

Gerona 26 Marzo de 1880.

Ha muerto.

Hoy celebra la iglesia cristiana el aniversario de la muerte ignominiosa que un pueblo bárbaro, desagradecido y cruel dió mil ochocientos ochenta años hace, al Justo entre los justos, al humilde hijo de la hermosísima cuanto infortunada María, al soldado de la paz, al predicador de la humildad, al modelo de toda mansedumbre, al sábio entre los sábios, á Jesus, en fin, que con su palabra por instrumento, con su ejemplo como medió y con sus virtudes como prueba, habíase captado el cariño y decision de sus adeptos al propio tiempo que el odio y la ira de cuantos veían desmoronarse ante él el antiquísimo edificio de la idolatría y el atázar del sistema absoluto mas degradante que la Roma pagana pudiera imaginar en el apoyo de su pasada gloria.

Jesus, el hijo de un carpintero y de una muger humilde; Jesus, aquel que treinta y tres años antes nació en un mísero portal de Belem causando con su venida al mundo, la alegría de los sencillos pastores y el horror de los poderosos de la tierra; Jesus, aquel niño débil objeto de adoración de los Reyes de Oriente y de persecucion por parte de los déspotas tributarios del César; Jesus, aquel niño de hermosura sobrehumana que mas tarde cautivó á los Doctores en el templo y propagó su nunca oída doctrina por todos los

ámbitos de la Judea; Jesus, aquel Maestro á cuyo influjo magnático se convertían en sábios los ignorantes y en fuertes los timoratos, y á cuya palabra se subordinaba la ley natural con asombro de las turbas que le seguían y proclamaban el Mesías esperado; Jesus, aquel que hizo derramar lágrimas de arrepentimiento á la hermosa Magdalena, llevar al camino del deber á la incrédula Samaritana, convencer á los faltos de fé y anonadar á los Escribas y Fariseos con su elocuencia irresistible; aquel Jesus ha muerto pobre como nació, desnudo como nació y á manos de la tiranía que comenzó á perseguirle desde la cuna en alas del mas craso y criminal de los fanatismos.

Jesus ha muerto; pero su muerte que el tirano pretende que sea afrentosa, es la justificación completa del crucificado; con Jesus no ha muerto lo que se pretendía matar, sino que su muerte es como el sello divino puesto á una doctrina tan sencilla como celestial. Jesus ha muerto; los Escribas, los Fariseos, los Doctores de la ciencia politeísta, los magnates del imperio, el mismo César rien ante el cuadro de dolor que se presenta en la cumbre del Gólgota; allí, de una cruz hasta entonces patibulo ignominioso, pende el cadáver del mas Justo de la tierra y á sus pies llora presa de dolor acerbo la mas heroica de las madres, la mas virtuosa de las mugeres, la mas hermosa de las vírgenes; el populacho goza, la soldadesca se juega las vestiduras del castigado, la lanza ha herido el costado del Maestro, la ti-

rania descansa tranquila, los justos lloran mientras los fanáticos rien creyéndose vencedores.

Pero la muerte de Jesus constituye la victoria del perseguido; el sol que se presenta enlutado lucirá de nuevo, y ese despotismo soez que ha muerto al inocente temeroso de perder su poderío, víctima será de la libertad que ha predicado el que hoy, cadáver, será muy pronto la alegría de los cielos.

Gocen, gocen los fanáticos ya que han muerto al proclamador de la buena nueva; gocen en las lágrimas ardientes que derrama una afligida madre; prepárense á perseguir sin tregua á los discípulos del Crucificado; pretendan ahogar entre sus férreas manos la voz de los propagandistas de la divina doctrina; esgriman su poder contra ellos y no dejen libertad á la libertad que proclaman; no paren, ni cedan, ni transijan, ni consientan, ni disimulen, ni perdonen, ni en un ápice sean condescendientes; á ellos, por que detrás del Martir debe estar el Apostolado y detrás de éste la victoria de la tiranía.

Mas ¡Ah! que si hoy triste el Cisne canta, mañana el Cielo tachonará su manto de estrellas; la creación toda rebotará de alegría, la libertad será proclamada reina, los hombres disfrutarán sus derechos y los déspotas se hundirán en el abismo de su propia ignominia.

Jesus ha muerto; pero en cambio Roma agoniza y sus dioses desaparecerán para siempre.

Seccion Oficial.

La «Gaceta» publica una Real orden del Ministerio de la Guerra resolviendo que las músicas y bandas militares toquen únicamente la marcha real á la elevacion de la hostia y el cáliz, según manda la orden de 5 de Octubre de 1859.

Extranjero.

El *Times* publica un despacho anunciando que los principales jefes de los insurrectos del Afghanistan han ofrecido ir cerca de Cabul para negociar la paz con las autoridades inglesas, mediante la sumision de los rebeldes.

—Un telegrama del *Standard* asegura que ha llegado al Herat, con una escolta de 300 caballos, un enviado especial del shah de Persia.

Se añade que éste no ha renunciado aún á su propósito de ocupar aquel territorio, apesar de las grandes dificultades que hasta ahora se han opuesto á la realizacion de este proyecto.

—El representante de Rusia en Pekin ha recibido la orden de arreglar las negociaciones para convenir en la retrocesion de Kuldja.

Mas sobre el tercer partido.

Nuestro ilustrado cuanto querido colega *La Crónica de Cataluña* correspondiente á anteayer, publicó en su seccion telegráfica las siguientes líneas que le remitió su correspondiente en la Corte:

Madrid 23, á las 12'35 tarde.—Anoche

pasion á los hijos de Dios.

Es preciso que lleve á los oprimidos el auxilio de mi palabra, y si es necesario el de mi espada.

—Señor, por la última vez os lo ruego, permitidme que os deje: así evitared alguna desgracia, porque Abel y Cain no pueden vivir juntos, aunque sean hermanos por la sangre.

—Estoy cansado de sufrir tantas amenazas y tantos ultrajes como aquí se me dirigen, y acordaos de que el mismo Job perdió la paciencia.

—Estas quejas, estos reproches de sus dos queridos hijos, desgarraron el corazon del infeliz anciano, que, dejándose caer en un sillón, se cubrió el rostro con las manos, diciendo al mismo tiempo entre entrecortados sollozos.

—¡Ingratos! ¡ingratos!.... quieren abandonarme, dejarme solo como á un padre sin hijos.

—Me acusan, me amenazan, ¡qué me quedará en el mundo si ellos me abandonan!

Unos brazos que rodearon amorosamente el cuello del desesperado anciano, le hicieron levantar la cabeza: era Juana, Juana que se habia aproximado á su padre, y le abrazaba dulcemente murmurando con indecible expresion

pensativa como siempre.

—Veamos; ¿me prometéis estar mas alegre si os digo á quién he visto hoy entre la multitud, mientras miraba por una de esas grietas que nuestro padre se obstina en llamar ventanas?

—¿A quién, hermano mio? dijo vivamente Juana levantando la cabeza.

—A un antiguo conocido; un esforzado caballero que hace algun tiempo nos libertó de manos de los infieles.

—¿De quién habláis, Gaston? respondió la jóven cuyos ojos resplandecían con un brillo extraordinario: ¡sin duda es de Loudonois!.... ¡Oh!.... ¿Habeis visto al capitán Loudonois?

—¡Capitán! replicó Gaston con asombro; no sabia que era capitán.

Diablo, añadió con una ruidosa carcajada; yo no sé lo que les pasa á las mugeres cuando oyen hablar de sus amantes....

La palabra amante hizo estremecer á Enrique.

—Yo no sufriré, dijo con altanería, ni siquiera la suposicion de que mi hermana haya permitido á un miserable soldado, elevar los ojos hasta ella; y mi hermano que tan bien sabe guardar el honor de la familia....

—Lo guardo mejor que vos, señor hugono-

se interrogó al Sr. Sagasta en el Círculo constitucional, con motivo de las declaraciones publicadas por «La Correspondencia» y confirmadas en su esencia por los periódicos constitucionales y que se refieren á la actitud que el Sr. Sagasta entiende debe guardarse respecto al proyectado tercer partido.

El Sr. Sagasta contestó que el partido constitucional, lo mismo por su organización que por sus elementos, es bastante fuerte y bastante importante para no necesitar robustecerse, como lo prueba el contar con el suficiente personal para todos los puestos de la gobernación del Estado, si la Corona le llama al poder.

Añadió el señor Sagasta que si algún individuo disintiese de las ideas del partido ó le faltase fé en sus principios, debe declararlo noblemente separándose del partido constitucional; y, por último, manifestó que este admitirá á cuantos vengan espontáneamente, así procedan de la derecha como de la izquierda. La actitud del señor Sagasta fué aplaudida.

Por lo que antecede, no cabe la menor duda de que las declaraciones publicadas por *La Correspondencia de España* están plenamente sancionadas por el ilustre jefe del partido constitucional y por tanto, deber nuestro es el darles la posible publicidad para que nuestros amigos sepan la opinión del Sr. Sagasta que es la del partido por cuanto, además, el Sr. Sagasta es el Presidente de la Junta directiva de los constitucionales.

Repetimos hoy lo ya manifestado el último miércoles; el partido constitucional no tiene porque modificar en poco ni en mucho ni su glorioso nombre, ni su organización y modo de ser y mucho menos sus principios: partido de historia, de gobierno y de arraigo en el país, admitirá con mucho gusto á cuantos á él se acójan como ha dicho el señor Sagasta y, si alguno, que no podemos creerlo, no tiene fé ó no está conforme con lo que quiere el partido á que dice pertenecer, ó acepta el precio de una apostasia á cambio de su consecuencia, dígalo en buenora y márchese para siempre, por que soldados de ese temple no hacen falta en ninguna parte.

No creemos suceda tal cosa, por que juzgamos á todos con el criterio con que queremos ser juzgados; pero si nos equivocamos, sea para

bien, por que esos desprendimientos favorecen y nunca perjudican á colectividad alguna.

Por supuesto que estamos persuadidos de que ese soñado, ó se sabe por quien, tercer partido, ni existe en la mente de quien se supone según sus órganos en la prensa, ni corre peligro de verse realizado: la *Union Liberal* se formó en otras circunstancias y con otros fines y sin embargo, aquel tercer partido produjo lo que muy lejos estaba del ánimo de su fundador y lo que no es posible quieran de ningún modo los que se indican como empeñados en tal empresa.

Por si acaso, conste la actitud patriótica del partido constitucional que es la que corresponde á todo partido que aspira solo al bien de su patria.

El velocimanípido.

El segundo maquinista de nuestra armada D. Pablo Maria Ruiz ha inventado un aparato-embarcación por medio del cual, y sin el auxilio de velas ni máquina de vapor, se consigue una acelerada marcha.

Hé aquí la descripción del aparato:

Lo componen dos botes salvavidas, cada uno de ellos dividido en tres compartimientos, de los que dos, ó sean los de popa y proa, están herméticamente cerrados, y el del centro descubierto con una boca de escotilla, para evitar que entre el oleaje.

El compartimento de popa de estos dos botes desplaza 27 kilogramos de agua, y el de proa 40, siendo el total de los cuatro compartimientos de 134 kilogramos.

Las dos embarcaciones son de construcción parabólica, formada por cuadernas de baretta, y están forradas de lana impermeable. Ván unidas sólidamente á una distancia de 64 centímetros de centro á centro, en cuyo espacio se fija el asiento del conductor de la embarcación, y la máquina, compuesta de una polea de 40 centímetros de diámetro, la que, por medio de una cadena sin fin, trasmite el movimiento de rotación á otra de 20 milímetros,

unida á una rueda de paletas de 80 centímetros de diámetro, colocada en el espacio que media entre ambas embarcaciones.

Por medio de una combinación de palancas movidas con las manos y los piés, se imprime con muy poco esfuerzo gran velocidad al buque.

El timon, colocado en el centro de las embarcaciones, se gobierna con la espalda por medio de dos palancas invertidas. Con una marcha de 56 revoluciones por minuto, se llegó á obtener una velocidad de 7.800 metros por hora.

El coste total del aparato dice *La Gaceta Universal*, es de 660 pesetas.

Correspondencias.

Sr. director de LA LUCHA.

Madrid 22 de Marzo de 1880

Mi distinguido compañero.

A juicio de personas, que por mas de un concepto son dignas del mayor crédito, las noticias que han publicado en la semana última algunos periódicos, respecto á que se habia abandonado la idea de la formación del nuevo partido, carecen de todo fundamento de verdad y que de esto se convencerán luego que pasen las inmediatas festividades y las cámaras reanuden sus interrumpidas tareas.

Lo que está sucediendo es, que los agentes negociadores, como si obedecieran á una consigna, muestran hábilmente reservados y sin dejar de trabajar día y noche en la acumulación de voluntades. Y cuando algun curioso les interroga sobre el estado del proyecto, suelen contestarles con aparente apatía, que éste traduce como abandono del pensamiento, lo que es un acto de estrategia para desorientar á los que con marcada intencion quieren penetrar en los secretos.

Una manifestación de la índole que queda dicha es la que ha dado lugar á los rumores de que la prensa se ha hecho eco.

Entre unos cuantos demócratas de cierto renombre, se habla de la posibilidad de que el ex-presidente del poder ejecutivo Sr. D. Emilio Castelar, ceda algun tanto en la intransigencia en que se colocó hace

tiempo con respecto á ciertas doctrinas proclamadas en las consabidas conferencias de París, con el fin de que aquellos de sus amigos que se declararon en disidencia, puedan estrechar distancias hasta llegar á la formación del gran partido conservador democrático.

El gobernador del Banco de España ha tenido hoy una entrevista con el ministro de Hacienda en la cual se ha tratado de asuntos de alta importancia.

Los amigos de confianza del señor Cos-Gayón, afirman que éste está resuelto á atender á los valores públicos, con la misma solicitud que lo hizo su antecesor y que podian afirmar que á estas horas tiene ya asegurado el pago del cupon del presente semestre que empezará á satisfacer en la primera decena de Junio próximo.

Es cuanto tengo que comunicar á V. por hoy.

El Corresponsal.

Madrid 23 de Marzo de 1880.

He tenido ocasion de ver una carta que un distinguido español que reside hace bastante tiempo en San Petersburgo, escribe á un individuo de su familia que vive en Madrid, y en ella dá algunos pormenores acerca del nihilismo, que me apresuro á comunicar á V.

En primer lugar se dice que el mariscal Melikoff, por su historia militar, por sus condiciones de carácter y por su honradez bien probada, tiene grandes simpatías entre todas las clases de la sociedad moscovita y muy especialmente en la clase media y la inmediata inferior; así que su nombramiento para el alto cargo que desempeña en el día, fué recibido con grandes muestras de satisfacción.

Desde el primer instante en que empezó á ejercer su elevada misión, dió á entender el espíritu conciliador que le animaba para sobreponerse y dominar si era posible, la triste situación que atraviesa el imperio, pero mostrándose firmemente resuelto á emplear todo el rigor de su poder con los autores é incubridores de los terribles atentados que con frecuencia se vienen repitiendo.

te, dijo Gaston con amenaza.

Esta nueva disputa hubiera tenido fatales consecuencias, si en aquel momento el baron, que volvía del jardín, no se hubiera interpuesto entre los dos hermanos.

Al verle estos, se callaron llenos de confusión.

Juana, por cuyo rostro habia pasado un relámpago de fugitiva alegría, retuvo en sus labios las innumerables preguntas que iba á dirigir á Gaston sobre un hombre por el cual parecia interesarse mucho.

El anciano fijó su penetrante mirada en sus dos hijos, y les dijo con amargura:

—Hijos míos, hace un instante os habeis dado la mano y os habeis abrazado delante de mí como dos buenos hermanos.

No he estado ausente mas que un minuto para velar por vuestra seguridad, y á mi vuelta os encuentro mas encarnizados y mas enemigos que nunca.

Los dos jóvenes permanecieron un momento mudos é inmóviles; pero al fin el impetuoso Gaston, que por ser el mayor de los dos hermanos era el mas atrevido en presencia de su padre, hizo un ademán de impaciencia, y respondió.

—Es que esta vida, padre mio, es de todo punto insoportable.

Yo no estoy acostumbrado á esta existencia de cartujo.

Hasta ahora he llevado una vida alegre y divertida en las mos populosas ciudades, y hace ya ocho interminables meses que me tengo encerrado en esta desgraciada casa, solo porque algunos infelices mueren de la peste en las hediondas boardillas de París.

¡Por la misa! padre mio, que prefiero afrontar todas las pestes de la tierra, á continuar semejante vida, en compañía de ciertas personas que me son antipáticas y repugnantes.

Una mirada oblicua lanzada á Enrique, le dirigió esta injuria; pero él se aproximó á su padre, y con ese tono grave y austero que afectaban los reformados.

—Señor, le dijo, Gaston tiene razon; uno de nosotros dos está demás aquí; y si me hubierais permitido ejecutar esta noche mi proyecto de evasión, quizá la paz hubiera vuelto á nacer en vuestro hogar.

El culto que he abrazado tiene necesidad de los esfuerzos de todos sus hijos para resistir á la opresión; yo no puedo permanecer aquí inmóvil, cuando los filisteos degüellan sin com-

Melikoff, á quien el firmante de la carta llama *El general Espartero de Rusia* para evidenciar hasta donde llega su popularidad, hace tiempo que venia estudiando la anómala situacion del imperio, las causas que podia producir las y medios que convendrian emplear para contener sus horribles efectos.

Entre las cosas que pudo averiguar, aunque no de una manera exacta y precisa, fué que la idea del nihilismo tiene su origen en un pequeño círculo, pero muy elevado y poderoso, en donde se le ha dado la monstruosa forma con que se manifiesta en sus ominosos actos.

Dicha sociedad no tiene las grandes proporciones que se le atribuye; lo que hay es, que la gente de mal vivir, los ladrones, los asesinos, los corruptos por el vicio se han acogido á dicha bandera para ejercitar sus criminales instintos. Y así se vé que los ricos comerciantes, los grandes propietarios y hasta los dueños de regulares fortunas, reciben con frecuencia anónimos, pidiéndoles grandes cantidades con la amenaza de incendiar sus propiedades y asesinarlos, lo pretesto de que dichas sumas son para sostener la causa de la redencion del pueblo.

Los verdaderos nihilistas, segun datos dignos de crédito, están organizados en grupos de diez individuos con su respectivo jefe.

Dice que merced á una especie de coraza que lleva interiormente Melikoff, debe el que no fuera muerto en el atentado de que fué objeto.

En los sótanos del teatro de la ópera de San Petersburgo, se descubrió en los primeros dias del corriente, una mina cargada de dinamita con objeto de volarle durante la representacion del Profeta á la cual se creyó que asistiria el Emperador, como se habia anunciado; pero á la hora crítica se sintió ligeramente indispuerto y no fué.

El servicio de porteros de las casas particulares, se ha organizado de una manera tan rigurosa que á estos, bajo penas severas, se les obliga á hacer un servicio de vigilancia muy escrupuloso. Tienen que llevar el alta y baja de las personas que visitan la casa acompañándolas hasta el piso á que van, y si son sospechosas si frecuentan ó no la casa, cuantas veces y de todo lo que diariamente pasa, tienen que dar cuenta al jefe de policía del barrio.

Los principales auxiliares del nihilismo son las mugeres que no vacilan en acometer las empresas mas arriesgadas.

Aquí tiene V. extractada la carta que dejo indicada.

Nada mas por hoy.

El corresponsal.

Gacetilla General.

En un incendio ocurrido en la noche del 16 del actual en una casa de campo del término de Baget, ha perecido víctima de las llamas, la muger del colono de aquella. Los demás individuos de la familia pudieron ser salvados de la catástrofe por las autoridades, fuerza de carabineros y del somaten y vecinos de dicho pueblo que acudieron á dominar el incendio.

—Se ha encargado la detencion de una muger, vecina de Camplonch, que habiendo desaparecido de la casa marital, ha abandonado á cinco hijos; parece que vaga por los pueblos de esta provincia, dedicada á la mendicidad.

—La lluvia con que nos favorecieron las nubes, durante la tarde del martes último, ha sido muy beneficiosa para nuestros campos, los cua-

les presentan un aspecto de envidiable lozanía.

—Ha cesado en el cargo de oficial primero de esta Principal de Correos, D. Marcelino Lopez, funcionario probo, activo é inteligente que se habia captado muchos y buenos amigos en esta ciudad.

—Ha perecido ahogada en un estanque, en el término del pueblo de Gasserans, una niña de cuatro años de edad. El Tribunal competente entiende en el asunto.

—Segun noticias, hace unos dias se presentó en Port-Vendres un joven sacerdote de esta ciudad el cual, por algunos de sus actos y palabras, se vino en conocimiento de que no estaba en su cabal razon.

Nuestro agente consular dió parte inmediatamente, tanto á la familia interesada como al Exmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo de esta Diócesis.

—Ha sido nombrado oficial primero de la Principal de Correos de esta provincia D. Mariano David que desempeñaba el mismo cargo en la de Castellon de la Plana.

—Segun cartas que hemos recibido de distintos amigos de la provincia, nuestros labradores están sumamente contentos á consecuencia de la lluvia de estos últimos dias las cuales, aunque escasas para las necesidades que se sentian, han favorecido mucho los campos abriéndoles las puertas de la esperanza que comenzaban á ver cerradas como el año pasado.

Conque el cielo no despida á las nubes y éstas sigan derramando su benéfica agua por unos dias, puede decirse que la cosecha está asegurada.

—Hemos oído hacer elogios merecidos á muchos amigos que han visitado estos dias los establecimientos provinciales de caridad, por la limpieza y perfecto estado de administracion que demuestra el régimen de esas santas casas. Todo es debido al celo de los empleados en las mismas y á la incansable actividad y continuos desvelos del Administrador D. Juan Bautista Palacios, á quien mandamos la enhorabuena así como á todos los empleados.

—El domingo último falleció en Madrid el veterano y respetable general Sr. Vilallonga, marqués del maestrazgo, padre, segun tenemos entendido, del señor coronel del batallón de Albuera, que presta guarnicion en esta plaza. En paz descanse.

—Mañana noche, tendrá lugar en la iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores, la funcion llamada de Maria Desolada, en la cual tomarán parte algunos distinguidos filarmónicos de esta capital, que interpretarán escogidas piezas de música.

—Un duelo terrible y sin precedentes acaba de tener lugar en Valparaiso.

Un músico habia recibido una grave ofensa de otro profesor, y le desafió al piano.

El combate duró 48 horas; sin comer ni beber y sin descansar un momento, los dos adversarios estuvieron machacando sus respectivos instrumentos. Una de las condiciones era que no podian tocar música de baile.

Uno de los combatientes tocó 150 veces el «Miserere» del «Trovador», y al ir á tocarlo por la 151 vez cayó desplomado sobre el piano.

Habia muerto.

En cuanto al otro pianista, fué trasladado al hospital en un estado desesperado, y se teme por su vida.

Los cuatro testigos de un lance tan original como salvaje, dan señales de enajenacion mental.

Los pianos quedaron en el estado que es de suponer, atendida la duracion de los ejercicios.

Y digamos ahora con Espronceda: «Y si, lector, dijeres ser comentario,—como me lo contaron, te lo cuento.»

—Agradecemos infinito los buenos deseos que en nuestro obsequio manifiesta el apreciable colega *El Teléfono Catalan* con motivo de la causa criminal á que estamos sometidos y hacemos votos por que el querido compañero no se véa en tales trances que, aunque se tenga fé ciega en los tribunales de justicia como tenemos nosotros, siempre molestan á las empresas y redacciones.

—Con la solemnidad propia del culto católico, ayer tuvieron lugar en nuestra Santa Iglesia Catedral y demás templos de la ciudad, las funciones religiosas propias del dia que, como saben nuestros lectores, terminan colocando la Sagrada Forma en el Monumento.

A la funcion de la Catedral, asistió el ayuntamiento, autoridades y un gran número de fieles.

—Los servicios prestados por la fuerza de la guardia civil de esta Comandancia, durante el pasado mes de Febrero, son los siguientes:

Capturas.—Ladrones, 13.—Detenidos por faltas leves, 26.—Armas recogidas, 7.

Hé aquí ahora los servicios prestados por la propia fuerza en el espresado mes, respecto á guarderia rural y forestal:

Denuncias por hurto de maderas y leñas, 2.—Por pasto abusivo.—Ganado lanar 163 cabezas.

—Siguen con actividad las obras de reparacion del piso de la calle del Peso de la Paja.

—Con *Los diamantes de la Corona* tendrá lugar pasado mañana el debut de la Compañía artistica de zarzuela que, bajo la direccion del reputado tenor Sr. Prats, actuará en nuestro coliseo durante la próxima temporada de Pascua.

Al efecto se ha abierto un abono de doce funciones á los precios de costumbre.

—Por infracciones del reglamento de carruajes, han sido multadas por el Sr. Gobernador civil de la provincia con veinte pesetas y cinco pesetas respectivamente, las empresas de coches públicos de Girones y compañía, de Sta. Coloma de Farnés y de Juan Gatius de Ripoll.

—El dia 31 del corriente tendrá lugar en el almacén de comisos de esta Administracion económica, la venta en pública subasta de los siguientes géneros procedentes de aprehension, divididos en tres lotes, uno formado por 41 kilogramos botones nacar en 19 paquetes, tasados en 1200 pesetas; 156 kilogramos pasamaneria de lana en 211 paquetes y 15 madejas, valorado en 1265 pesetas 16 céntimos y 14 kilogramos cajas carton envase, justipreciadas en 4 pesetas.

Otro de 9 kilogramos en estampas, 135; y otro compuesto de 33 metros tegido del ramo de pañería en doce trozos, midiendo en junto 84 metros, su valor 504 pesetas.

—Sigue en la calle del Progreso procediéndose á la descarga en la forma abusiva de que nos hemos quejado en otras ocasiones; esto es, colocando los carros atravesados á lo ancho de la calle, con lo cual sobre ocupar una gran parte del arroyo, se invade por completo la acera.

—Anteayer hubo visita de cárceles á la que además del Sr. Juez de 1.ª instancia, asistió la comision respectiva del municipio, presidida por

el Excmo. Sr. Alcalde.

—La diminuta lluvia que á intervalos cayó durante el dia de ayer, no impidió el que este vecindario visitara los Sagrarios por la tarde.

Correo de Madrid.

Correo del 22.

Hay quien asegura que los nombramientos que se han hecho ahora de los ministros de Hacienda y Ultramar, serán objeto de que se inicie un debate político del cual pudiera surgir una crisis.

—El miércoles tendrá lugar un Consejo de ministros, en el cual quedarán acordados los diferentes nombramientos y cambios de destinos de que se viene ocupando la prensa.

—Dícese que todas las oposiciones dinásticas tendrán el dia 27 del corriente una reunion para determinar quienes y en que forma han de combatir al Gobierno una vez discutidos los presupuestos.

Correo del 23.

Es posible que el subsecretario de Hacienda sea el candidato del señor Orovio, como desagravio á la dimision que ha presentado, fundada en su quebrantado estado de salud, que mejora notablemente.

—La sala segunda del Tribunal Supremo sentenció ayer que era improcedente el recurso de casacion interpuesto por el defensor del regicida Otero, y seguidamente pasará el asunto al señor Fiscal para informar sobre el expediente de indulto.

—El senador señor Maluquer ha ultimado ya y lo presentará inmediatamente á las Cortes su proyecto de ley de responsabilidad ministerial.

El proyecto descansa en las bases siguientes:

1.º Consigna los casos de responsabilidad ministerial generales, especiales y posibles, fijando la responsabilidad respectiva.

2.º Establece que habrá en el Congreso una comision permanente de responsabilidad ministerial que entenderá en los casos de infraccion, y despues de examinar la solidez de las denuncias sostendrá la acusacion en la Cámara.

3.º El Senado juzgará constituyendo tribunal veinte y cuatro senadores y actuando los restantes como jurados.

Estos procedimientos se basan en el juicio oral público, siendo popular la accion de acusacion que podrán todos los ciudadanos ejercitar ante el Senado.

Provincias.

Dice el *Diario de Reus*:

«Parece que no ha resultado cierto el rumor de que *Pancha-ampla*, con ocho hombres, todos armados, se hallaba en esta provincia, pues si bien se tuvo conocimiento de que desde Castellon se dirigian hácia el Ebro, no se sabe que hayan penetrado en nuestro territorio. La guardia civil sigue en aquella comarca prestando eminentes servicios, y no dudamos que el famoso bandido caerá en su poder tan luégo como salga de las interioridades de la sierra del Maestrazgo.»

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo de hoy; S. CRstulo y Teodosio mrs.

Santo de mañana; S. Rupeto ob. y san Fileto mr.

Imprenta de LA LUCHA.

Telégramas

(De los periódicos de Barcelona.)
Madrid 23.—Al embajador de Es-

paña en Paris se le ha ordenado que suspenda las gestiones respecto á la actitud de algunos periódicos franceses acerca la política española.

—El señor ministro de Ultramar parece que tiene ultimados los tres asuntos siguientes: un empréstito provincial de 100 millones de reales para cubrir las atenciones urgentes de la isla, otro de sesenta millones de pesos relacionado con la rescisión del contrato con el Banco Colonial, y además una circular sobre la inteligencia y aplicación de la Constitución de 1876.

Esta circular determinará cuales artículos constitucionales deben quedar suspensos mientras se resuelven la totalidad de las cuestio-

nes políticas relacionadas con las reformas de Ultramar.

Los señores Sagasta Alonso Martínez están conformes en la necesidad de un cambio de Gobierno en sentido liberal, y están acordes respecto á emprender una campaña para dicho objeto, pero de modo alguno se entiende acerca de los elementos que deberian componer en su día el nuevo gobierno.

Madrid 24.—Se ha notificado á Otero la sentencia del Tribunal Supremo confirmándole la pena de muerte.

—Por el Consejo de guerra de Guadalajara se han impuesto varias penas á treinta y dos alumnos.

CURACION DE LAS FIEBRES INTERMITENTES

POR LAS

Píldoras Febrífugas DEL DOCTOR KERISON.

Las fiebres intermitentes, que son el azote de muchas comarcas, se curan en dos dias con las Píldoras Febrífugas del Dr. Kerison; y despues de curadas, no hay reincidencias. Precio de la caja 6 rs. en todas las farmacias.

Depósito al por mayor, farmacia Aguilar, Rambla del Centro, 37, Barcelona. v6d

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMAULT y Cia

Farmacéuticos, en Paris.

La Pepsina posee la propiedad de dar al estómago del enfermo el jugo gástrico que le falta y que debe operar la digestion de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita:

Las malas digestiones,	Las gastralgias,
Las náuseas, eructos de gas,	Las hinchazones del estómago,
Las gastritis,	La jaqueca,
Los calambres de estómago,	Las enfermedades del hígado.

Hace cesar los vómitos de las señoras embarazadas fortifica á los ancianos y á los convalecientes, facilitando sus digestiones y nutriciones.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Este remedio universalmente reconocido por el mas eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impurea provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su accion normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestion y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfeccion, los nervios y músculos obtienen la debida energia fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitucion mas delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Unguento, el cual introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado como el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrofulas, males de pierna, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazon ó que sufren de costipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español, relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de píldoras y botes de unguento.

Se vende en las principales Farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.



Es el FABRICADO POR LOS SRES. J. BARDOU E HIJOS, DE PERPIÑAN que

NO TIENE RIVAL

por ser el mas higiénico de todos los papeles conocidos hasta el día, á cuyas cualidades debe su aceptacion universal. DEPOSITARIO único en Gerona: José Balmes.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de las modas de Paris, patrones de tamaño natural, modelos de trabajos á la aguja, crochet, tapicería en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música etc.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo, de Madrid; son los señores don Aniceto Palahí, don Vicente Dorca y Martí y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números en muestra.

ABERTURAS DE REGISTRO.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Con el objeto de proporcionar á los señores pasajeros de Barcelona la mayor comodidad y rapidez posibles en sus viajes, los vapores de esta Empresa saldrán de Barcelona para Puerto-Rico y Habana los dias 4 y 24 de cada mes, en vez del 3 y 23 como hasta ahora venian haciéndolo.

Los señores pasajeros embarcarán en Barcelona en el mismo vapor-correo que seguirá á la Habana con la correspondencia, evitándose así el trasbordo en Cádiz.

Se expenden billetes directos para Mayaguez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevititas con trasbordo en Puerto-Rico, de donde de la establecido la Empresa un servicio especial en combinacion para servir directamente aquellos puertos.

Se expenden tambien billetes para estos mismos puertos con trasbordo en la Habana.

EL VAPOR CORUÑA.

Saldrá del puerto de Barcelona el 24 de Marzo con escala en CADIZ, para PUERTO-RICO Y HABANA

admitiendo carga y pasajeros y tambien para MAYAGUEZ, SANTIAGO DE CUBA, GIBARA Y NUEVITAS.

La carga se recibirá hasta el 22.

Representante de la empresa en esta provincia DON ANTONIO BOXA

MENSAJERIAS MARITIMAS. (Antes Imperiales.)

SERVICIO FIJO y DIRECTO de BARCELONA á MARSELLA y vice-versa Salidas de Marsella.

Todos los domingos á las 10 de mañana. Todos los miércoles á las 4 de la tarde Este servicio lo prestan vapores de gran potencia y capacidad y con excelentes comodidades para los pasajeros. El próximo miércoles saldrá el NIEMEN. Tiene camaras de 1.ª, 2.ª y 3.ª.

Admite carga y pasajeros para los siguientes puntos para los cuales la sociedad tiene establecidas lineas de grandes vapores Civilavecha, Genova, Liorna, Nápoles, Argel, Alejandria, Londres, La India, Manila, Montevideo, Buenos Aires y varios puertos del Mar Negro, Oceano Indico y atlántico.

Nota.—No se dan pasajes á bordo. La carga debe ser entregada en el muelle precisamente los martes.

Representante general en esta provincia, DON ANTONIO BOXA

SOCIEDAD GENERAL de Transportes Marítimos por Vapor.

COMUNICACION RAPIDA entre EUROPA y la AMERICA del SUR

Se emplean solo 26 dias en el viaje.—Sale de Barcelona fijamente el 15 de cada mes Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores,

La France, Savoie, Poitou, Bourgogne y Picardie, admitiendo carga y pasaje-Para Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá del puerto de Barcelona el 15 de Abril

UN GRAN VAPOR de 5000 toneladas.

Precios: —1.ª clase, 160 duros.—2.ª 120 duros.—3.ª 60 duros.

Nota.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueden apetecerse.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubiertos, etc. Hay cámara especial para señoras en tercera clase.

Los pasajeros que lleguen á Buenos Aires por los vapores de la Sociedad serán, si gustan, desembarcados y admitidos durante ocho dias en la fonda de emigracion por cuenta del gobierno argentino. Serán tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la república que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Se despachan pasajes hasta el 16 si antes no se ha llenado el cupo; para mas informes acúdase al

Representante general en esta provincia DON ANTONIO BOXA

VINO Y JARABE Tóni-Regeneradores DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris.

Estos son los tónicos mas poderosos que posee la materia médica, los regeneradores de las fuerzas agotadas y de la sangre empobrecida. Empléanse con éxito contra la palidez, la anemia, la irregularidad de la menstruacion, la falta de apetito y los violentos dolores de estómago, á que las señoras están con frecuencia sujetas.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.